
ATA N° 2122 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quadragésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 15 (Quinze) de Dezembro de dois mil e vinte e cinco. 
Primeiro Semestre da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta 
Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI 
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente o Presidente declarou aberta a 
quadragésima Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2121 ocorrida no dia 01 de 
Dezembro, APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio 457/2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto: resposta do Requerimento nº 11/2025, 
de autoria dos Vereadores Marinaldo, João Issacard, e Emerson José Barão. 
* Oficio 264/2025 de autoria da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esportes e Turismo. 
Assunto: Encaminhamento para ciência dos Nobres Vereadores, o Plano Municipal Anual de 
Esportes. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Projeto de Lei 27/2025 que de autoria do Poder Executivo. “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO 
DE DIÁRIAS, AUXÍLIOS E RESSARCIEMENTOS A AGENTES POLÍTICOS, SERVIDORES E 
EMPREGADOS PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE 
ANTONIO OLINTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO, em Primeira Votação por 
08 votos favoráveis e nenhum contrário. De acordo com o Regimento Interno, foi aprovada 
por unanimidade a Dispensa de Interstício de tempo, à pedido do Vereador Marcos Aurélio, 
para ser votado em Segundo Turno nesta mesma Sessão o Projeto 27/2025.  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 27/2025 de autoria do Poder Executivo que: 
“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIAS, AUXÍLIOS E RESSARCIEMENTOS A 
AGENTES POLÍTICOS, SERVIDORES E EMPREGADOS PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO 
DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
APROVADO, em Segunda Votação por 08 votos favoráveis e nenhum contrário. 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Convidou o Exmo. Prefeito Municipal para fazer uso 
da Palavra. 
FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: Cumprimentou O Presidente, os Nobres Vereadores e 
demais Pessoas presentes. Iniciou agradecendo ao Poder Legislativo pelo alinhamento na 
Deliberação dos Projetos, pois toda e qualquer tomada de decisões, é obviamente passada pela 
Câmara de Vereadores. Sobre a resposta do Requerimento lida no expediente, disse que tais 
dados constam no portal da Transparência, expondo que todo e qualquer gasto, foi pensado em 
retorno para o Município, incentivando o comércio local, geração de renda e principalmente a 
satisfação da População, e em hipótese nenhuma a busca pela promoção Pessoa ou Política. 
Agradeceu todos os Servidores Municipais pelos trabalhos, cada qual em suas respectivas Áreas. 
Fez um breve relato dos veículos, máquinas e equipamentos adquiridos, e/ou conseguidos através 
de Emendas Parlamentares. Comentou ainda sobre as Obras especialmente de Pavimentação de 
estradas, que muito em breve serão realizadas na área Rural e Urbana, destacando os valores dos 
custos destas Obras, além de Programas e Projetos de distribuição de mudas de erva mate, e de 
eucalipto, calcário e perfuração de poços artesianos, o Vereador Emerson perguntou sobre a 
construção de uma Creche e Duas bases de Unidades de Saúde, uma na comunidade do Butiá, 
outra na Campina, ressaltando que fez um Requerimento no início do Mandato, salientando que os 
Projetos ficaram prontos pela gestão anterior, e os Valores empenhados. Concluiu perguntando 
qual a previsibilidade destas Obras serem iniciadas...Quanto às Unidades de Saúde das 
comunidades relacionadas, respondeu que de fato o Município recebeu verbas através do deputado 
Alexandre Curi para construção destas duas Unidades, porém no ano de 2023 não houve nenhuma 



manifestação daquela Gestão, pela regularização dos terrenos, motivo este que quase ocasionou 
a perca dos recursos. Sobre a Creche, afirmou se tratar de uma verba conseguida através da 
Secretaria da Assistência Social e da Família, e não da Educação como muitas Pessoas acreditam 
ser. Disse que caso semelhante aconteceu com a Pedreira da comunidade do Lavador, que 
também não tem previsão para que seja explorada como é realmente a intenção da atual 
Administração. Falou também de um Barracão próximo ao Campo Municipal, com 1.600 metros 
quadrados, parado desde 1998, que teve interditado por todo esse tempo, e agora tem a 
expectativa de estar sendo reiniciado e em breve concluído, bem como a Sede do campo Municipal. 
Agradecendo à todos pela oportunidade, concluiu sua fala. 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES:  sem mais matérias para Deliberar na Ordem do 
Dia, concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, e 
demais Pessoas Presentes. Manifestou votos de pesar ao Sr. João Carlos Gonsalves e seus 
Familiares, pelo falecimento de sua Mãe. Encerrou agradecendo à todos pela presença, desejando 
uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, e 

demais Pessoas Presentes, especialmente ao Prefeito Fabio e ao seu Vice Prefeito Rinaldo, 

desejando uma boa noite à todos. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, os Nobres 

vereadores, e demais Pessoas Presentes, especialmente ao Prefeito Fabio, seu Vice Prefeito 

Rinaldo, e ao Secretário de Governo Tico. Concluiu desejando uma boa noite à todos, um 

abençoado Natal, e próspero Ano Novo à todos os Munícipes.  

VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou os demais Nobres Vereadores, todos 

os Presentes, agradecendo a todos pela presença, especialmente ao Prefeito Fabio, seu Vice 

Prefeito Rinaldo, e ao Secretário de Governo Tico, e ao seu Padrinho Zeca Machiavelli, desejando 

uma boa noite e uma ótima e abençoada semana. 

VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou os demais Nobres 

Vereadores, todos os Presentes, agradecendo a todos pela presença, especialmente ao Prefeito 

Fabio, o Vice Prefeito Rinaldo, e ao Secretário de Governo Tico, e ao seu Pai Zeca Machiavell. 

Parabenizou e agradeceu à todos os Servidores Municipais, de todas as Secretarias, pela 

dedicação ao cumprir com suas atribuições que lhe são confiadas. Encerrou desejando uma boa 

noite, um feliz e abençoado Natal e Ano Novo. 

VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, 
os Servidores da Câmara. e demais Pessoas Presentes especialmente ao Prefeito Fabio, o Vice 
Prefeito Rinaldo, e ao Secretário de Governo Tico, e ao Ex-Prefeito Pai Zeca Machiavelli. 
Parabenizou o Prefeito Fabio pelas várias conquistas, proporcionando um grande avanço para o 
Município. Disse ter acompanhado a entrega das mudas de eucalipto, através do Projeto Tabaco 
Forte, um dos vários incentivos às Famílias Rurais, ressaltando que todos os Servidores Municipais, 
em todas as Áreas. Concluiu desejando à todos os Munícipes um Feliz Natal e Próspero Ano novo 
repleto de Bençãos.   
VEREADOR MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, aos 
Servidores da Câmara, e demais Pessoas Presentes especialmente ao Prefeito Fabio, o Vice 
Prefeito Rinaldo, e ao Secretário de Governo Tico, e ao Ex-Prefeito Pai Zeca Machiavelli, a maria 
Joana, parabenizou o Prefeito Fabio pela sua explanação. Concluiu sua fala desejando à todos os 
Munícipes um Feliz Natal e Próspero Ano novo repleto de Bençãos.   
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentando o Presidente, e demais Nobres 

Vereadores. Nominando todos os Presentes. Iniciou agradecendo ao Prefeito Fabio pela 

Explanação, relatando a evolução do Município neste primeiro ano de mandato, ressaltando a 

importância do alinhamento entre os Poderes Executivo e legislativo, para melhor atender a 

População. Cumprimentou o Ex-Prefeito Zeca, exaltando-o pela marcante vida Pública, a qual 



muito contribuiu para o desenvolvimento do Município, igualmente o Ex-Vereador Tico, e o Vice-

Prefeito Rinaldo, também presentes na Sessão. Agradeceu ao Poder Executivo, pela condução do 

Município, que superou todas as dificuldades, e neste primeiro Ano, graças ao bom relacionamento 

com Deputados e Governo do Estado, foi um ano de grande evolução, Ressaltando que os 

trabalhos de todos os Secretários  Municipais têm grande relevância, pois são eles que direcionam 

os trabalhos dentro de suas respectivas Secretarias. Estendeu falando aos Demais Vereadores, 

bem como aos Servidores desta Casa de Leis, quanto a importância dos seus trabalhos para que 

a “Máquina” Pública consiga desempenhar sua Real Função, que é atender a População. 

Agradeceu ainda os Servidores da Prefeitura. Comentou sobre os Cursos ministrados pelo SENAC, 

capacitando e profissionalizando Pessoas, e uma das conquistas mais significativas foi a conclusão 

da instalação da rede de água na comunidade do Imbuial, onde mais de 120 Famílias foram 

contempladas. Na referida Comunidade as estradas também passaram por um trabalho de 

reestruturação, com trabalho de qualidade, para que também seja duradouro. Concluiu desejando 

uma boa noite à todos e um abençoado Natal e próspero Ano Novo. 

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
bem como o Público que assiste através das redes sociais. Da mesma forma agradeceu ao Prefeito 
Fabio pela Explanação, afirmando ser de grande importância essa breve prestação de conta dos 
Atos Públicos, quanto ao alinhamento entre os Poderes Executivo e legislativo, disse ser essencial 
para o bom Mandato que está sendo feito, e com isso a População é que sai ganhando. 
Cumprimentou o Ex-Prefeito Zeca, o Ex-Vereador Tico, e o Vice-Prefeito Rinaldo, e demais 
Pessoas presentes na Sessão. Parabenizou e agradeceu ao Poder Executivo. Todos os 
Secretários Municipais, Bem como todos os Servidores pelos trabalhos prestados junto às suas 
respectivas Secretarias. Desejando à todos os Munícipes uma boa noite, um feliz Natal e um 
Abençoado Ano Novo. Agradeceu novamente à todos e sem mais assuntos à tratar, declarou 
encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 02 de Fevereiro de 2026, às 19 horas.  
 


